
Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates Remkersleben  

öffentlicher Teil, AZ: 101505.16.14-15 

 

Tag:  01.08.2016 

Ortsteil: Remkersleben, Lange Hauptstraße 17, Bürgerhaus 

Zeit:  19:00 Uhr bis 21:15 Uhr 

Anwesende: Herr Becker (Ortsbürgermeister), Herr Gurack, Herr Hochsieder, Herr Lüning,  

Herr Telschow, Frau Tuchen 

 

Bürgermeisterin und Vorsitzende des Bauausschusses Frau Hort 

Stadträte und Bauausschussmitglieder: Herr Aris, Herr Dr. Lux, Herr Matthias 

(geladen zu TOP 6) 

Abwesend: keiner 

Gäste:  Frau Krug - Presse 

 

Tagesordnung öffentlicher Teil: 

01. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit 

02. Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 

03. Genehmigung der Niederschrift vom 06.06.2016 (öffentlicher Teil) 

04. Bericht des Ortsbürgermeisters 

05. Einwohnerfragestunde 

06. Beratung zur Sanierung des Bürgerhauses 

07. Beratung und Abstimmung zur Pachtzinserhöhung für landwirtschaftliche Nutzflächen, 

Drucksache Nr. 59/BM/16 

08. Beratung und Abstimmung zur 1. Änderung der Hundesteuersatzung,  

Drucksache Nr. 62/BM/16 

09. Anfragen, Anregungen, Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 

 

Tagesordnung nichtöffentlicher Teil: 

10. Genehmigung der Niederschrift vom 06.06.2016 (nichtöffentlicher Teil) 

11. Anfragen, Anregungen, Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 

 

zum TOP 01: 

----------------- 

Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit 

 

Der Ortsbürgermeister (OBM), Herr Becker, eröffnet die Ortschaftsratssitzung und begrüßt 

die Anwesenden. Insbesondere begrüßt er die Mitglieder des Bauausschusses, die er im 

Namen des Ortschaftsrates zum TOP 6 eingeladen hat. Die Einladung ging allen 

Ortschaftsräten ordnungsgemäß zu. Die Beschlussfähigkeit ist mit 6 Ortschaftsräten gegeben. 

 

zum TOP 02: 

----------------- 

Änderungsanträge zur Tagesordnung, Feststellung der Tagesordnung  

 

Der Ortsbürgermeister schlägt vor, den TOP 6 vorzuziehen und nach dem TOP 3 

abzuhandeln. 

Dem stimmen alle Ortschaftsräte zu. 

Die geänderte Tagesordnung wird einstimmig, mit 6 x ja bestätigt. 



 

 

2 

 

zum TOP 03: 

----------------- 

Genehmigung der Niederschrift vom 06.06.2016 (öffentlicher Teil) 

 

Die Niederschrift vom 06.06.2016 (öffentlicher Teil) wird mit 6 x ja (einstimmig) genehmigt. 

 

zum TOP 06: 

----------------- 

Beratung zur Sanierung des Bürgerhauses 

 

- der TOP 6 beginnt mit der Besichtigung der nutzbaren Räume. 

- im alten Konsum / Saal erfolgt eine Diskussion zum jetzigen Zustand. 

- der OBM erläutert, dass der Rückbau der Zwischenwände, des maroden Fußbodens und 

der Decke in Eigenleistung erfolgen kann. 

- Herr Aris unterstützt dies und schlägt vor, eine Bauvorhabenbeschreibung zu erstellen 

und beim Denkmalschutz einzureichen. 

- der OBM wird dieses beim Bauamt beantragen. 

 

Im Ergebnis der Besichtigung sind sich alle einig, dass hier in den nächsten 2 Jahren 

dringender Handlungsbedarf besteht, da sonst eine Nichtbenutzung bzw. Schließung des 

Gebäudes bevorsteht. 

 

Der OBM bedankt sich bei den Mitgliedern des Bauausschusses für ihr gezeigtes Interesse 

und verabschiedet diese. 

 

zum TOP 04: 

----------------- 

Bericht des Ortsbürgermeisters 

 

Der OBM berichtet über Folgendes: 

 

 die Reparatur der Regenablaufrinne am Hoppelberg wurde durch Bauhofmitarbeiter 

erledigt. 

 Vororttermin mit Herrn Küpper auf beiden Friedhöfen wegen der Festlegung der reinen 

Bestattungsflächen. 

 per Mail hat er Herrn Küpper bereits den Antrag für die freiwilligen Leistungen zur 

Sanierung des Bürgerhauses für die Denkmalschutzbehörde zukommen lassen. 

- nach dem Urlaub von Herrn Küpper möchte er mit ihm eine Maßnahmebeschreibung 

erarbeiten. 

 informiert, dass eine Fam. Young aus Australien Remkersleben am 11.08.2016 besucht. 

Die Mutter von Frau Young war von 1941 bis 1945 Zwangsarbeiterin auf dem 

„Trogschen Hof“. Sie möchte mit ihrem Mann während einer Weltreise den Ort 

besuchen, in dem sie 4 Jahre lebte. 

 

zum TOP 05: 

----------------- 

Einwohnerfragestunde 

 

Wird geschlossen, da keine Einwohner (Gäste) anwesend sind. 
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zum TOP 07: 

----------------- 

Beratung und Abstimmung zur Pachtzinserhöhung für landwirtschaftliche Nutzflächen, 

Drucksache Nr. 59/BM/16 

 

Abstimmung und Empfehlung an den Stadtrat: 6 x ja (einstimmig) 

 

zum TOP 08: 

----------------- 

Beratung und Abstimmung zur 1. Änderung der Hundesteuersatzung,  

Drucksache Nr. 62/BM/16 

 

 der OBM merkt an, dass die Bürger alleine nicht alle finanziellen Defizite in Form von 

Gebühren- und Steuererhöhungen stemmen können, um so die „Haushaltslöcher“ zu 

stopfen. 

- die Ortschaften profitieren nicht davon, investive Maßnahmen sind nicht möglich. (selbst 

für Pflichtaufgaben reicht es nicht - siehe Kita-Renovierung u. v. m.) 

- hier ist die Landesregierung gefragt, mit der Kontakt zum Thema Finanzierung der 

Kommunen aufgenommen werden sollte. Es wird immer wieder von zusätzlichen 

Steuererträgen berichtet, wo werden diese eingesetzt? 

 

Abstimmung und Empfehlung an den Stadtrat: 2 x ja, 2 x nein, 2 x Enthaltung 

                  (abgelehnt) 

 

zum TOP 09: 

----------------- 

Anfragen, Anregungen, Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 

 

Es gibt keine Mitteilungen. 

 

Der Ortsbürgermeister verabschiedet Frau Krug und schließt den öffentlichen Teil der 

Sitzung. 

 

 

Christian Becker 

Vors. d. Ortschaftsrates / Protokollant 


